

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品



大白兔奶糖、交切片、花生糖、寸金糖，这些甜食曾一度是国人年货的必备品。

“春节回家”、“晒年货”、“微博拜年”从这些新浪微博的热门话题中可以感受到，春节已经近在眼前。网友们这几天最为热衷的事情，就是把“忙年”的见闻在网上晒出来，大家讨论讨论。有网友也不失时机地整合出了一篇文章，将50年国人过春节年货的变化呈现在网友面前。

从猪头、糖、散酒到相机、笔记本，网友晒50载春节年货变化

年货记忆 折射时代变迁

上世纪六七十年代 曾经的“凭票购货”时代

10斤猪头1个，约6元；猪碎肉2斤，约1.2元；青菜数斤，约1元；糖2斤，1元；瓜子2斤，约1元；4套新衣服，4元；鞭炮2挂，约1元；散酒2斤，1.2元；烟1条，1.4元。

提起上世纪六七十年代过大年备年货的情景，今年59岁的李先生依然记忆深刻。当时，李先

生跟随父母住在单位宿舍，“印象中爸妈置办的年货除了各种吃的，就是我们兄妹几个的衣服。”

上世纪60年代，李先生还在上小学，那时候买啥都得凭票，过年也不例外，“最开心的事就是年三十排队买回家一个大猪头，够我们一家六口人吃好几天的。”

上世纪80年代 “抢购”彩电是节前一景

上世纪80年代的时候物质开始丰富起来，鱼和肉都可以比较方便地购买了。单位也会发一些肉、瓜子、水果之类的。每年过年的时候都会为家人置办一套新衣服，给孩子买些水果糖，送礼一般送烟酒、点心和水果。

进入上世纪80年代，人们吃

饭、穿衣不再犯愁。上世纪80年代中期，刘女士和老公在同一家国有企业工作，据她介绍，每到春节，单位就会发各种年货，有鱼、肉、蛋、禽。“自从有了春节联欢晚会，每到过年看春晚是全家人最期待的时刻。那会儿，节前‘抢购’彩电可称得上是一景。”

上世纪90年代 “三大件”进入年货清单

进入上世纪90年代，人们的生活越来越安稳，由于收入不断提高，那时候过年比较敢花钱了，彩电、冰箱、洗衣机以及添置新家具等也纳入了采购年货的范围，送礼也会选择档次高点的烟酒。给孩子们的压岁钱也一下子变成了50元、100元。

上世纪90年代，各种商品出现供大于求的状况，逛商场、到菜场买年货成为人们的首选，一些开放式超市也悄然出现。人们的生活得到了极大地改善，买肉也“喜瘦厌肥”了。除了传统的瓜子、糖果、花生之外，还会给小孩买泡泡糖、膨化食品等零食。

今天 相机笔记本都成了年货

白酒4瓶，300元（两家各两瓶）；肉油水果蔬菜炒货等，1000元（8成送给双方父母）；保暖内衣2套，400元（送给公公和爸爸）；羽绒服2件，1200元（送给婆婆和妈妈）；置装费，3000元（自己和老公）；烟花爆竹，200元；单反相机，4500元；笔记本电脑，6000元。

陶子的年货清单和当下大多数年轻夫妇差不多。“节前电子产品打折力度挺大，打算换台新的笔记本电脑。明年准备要宝宝，提前买台相机，等宝宝出生之后记录他的成长经历。虽然这些东西平时也能买，但过年时买算是忙活一年犒劳自己的礼物。”

1月31日，顾客在上海市共和新路附近的一家大型超市内选购年货。
新华社记者 陈飞 摄

»新浪微博

网友微博晒年货

Vigel包: 不吃不喝17个小时，我终于在七点钟猛吃了两碗饭，我肯定我不是节食只是没有胃口。刚刚家里第二次买年货，买了各种旺旺、各种酸酸乳和益力多。悲剧，居然没有奶茶和果粒奶优。这段时间我喝优乐美和阿华田都要吐了。其实我很想买很多乐事的，只是怕被骂而已。哼哼，神马时候我自己偷偷去买一打回来，哈哈哈哈。

布拉茨克的牧猪人: 明天就要回家了，心情呢，还是一如既往地平静，身穿一套衣服，手拖一个箱子，里面仅仅装着年货和一本书的箱子，给妈带了ipod shuffle，给外公外婆带了三星电子相框，准备了点现金回去给长江后浪们发红包，呼……一年呢，又过去了……

街角小商贩: 今天跟老爸和姐姐又去办了一把年货，老爸看的是柴米油盐，我跟老姐看的是薯片可乐，所以说这年货啊，范围真广。

周瑞瑞莲: 我最爱喝的，可是平时我都不怎么舍得买。我最爱跟家人去买年货，特别是去市场那样的，开心果、糖、饼、话梅，任我跟妹妹吃，所以好开心。最爱买年货了，哈哈，今天超大收获的，买了好多东西。

南小怡: 今天办年货，置办了3件衣服，一大堆好吃的，哇哈哈，但是晚上被臭骂了一顿。

最美的天空O梦: 说起年货，都包括很多种类。有吃的，穿的，不过我觉得，吃的占了多数。我是山东博山人，我们这儿过年的时候，要准备香肠、酥锅，这是必不可少的，而且也是我们美食之城博山的特产。

Geilivable浩: 年货大盘点：鸡七只外加做火锅的鸡肉，羊一只外加一个羊腿，猪蹄，带鱼，虾，狗鱼四条，鸭子一只，牛肉，黄花鱼两条。

-----：家里突然冒出了一堆年货，妈专攻瓜子，爸专攻一种像核桃的东西，我专攻杏仁儿。

面敷面: 终于办好年货了，又花了几百大元。在超市的时候，妈拿起每样东西都问我，好吃吗？我说好吃，然后她默默地拿几盒默默地，这个自己吃。差不多走到收银台时她才猛然发现没买送礼的东西。笑死我了。

快报记者 吴杰 整理

»快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress>
快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

春节很暖和 冰箱不够用

现代快报: 春节期间，江苏地区天气晴好，其中2月4日至5日，南京最高气温将达到12℃至14℃。办公室的同事都说，这温度都不像过年了！还有一位同事突然感叹：家里年货办了好多，冰箱里面放不下，就把阳台当天然冰箱了。这天气一热，天然冰箱就不管用啦！

网友评论:

芙蓉开过: 太好了，我希望暖和点，这样做家务就不嫌手冷了。

eleven_tm: 组织一下去晒太阳。

AMBER: 暖和虽然好，但是感觉少了点过年的气氛。

»昨日热门微博

@南京市公安 局浦口分局: 刚出去抓了个坏蛋，这个家伙因为琐事竟然纠集一伙人把对方砍伤，他的同伙们都纷纷被判刑了，而他却像人间蒸发了。经过了几个月的走访调查，今天终于把丫逮住了，真高兴。送走坏人去吃了碗韭菜饺子，暖和~可惜少点肉，不过味道凑合，吃舒坦了继续值班。

网友评论:

懒人张三: 哟呀呀，这个官方微博真可爱，赞一个。

皮晓波: 警察叔叔，多抓点坏蛋。我请你吃全肉的饺子，保证肉多。

声音小小: 辛苦啦！能尽心尽责地完成工作，并在平凡的工作中找到乐趣，获得成就感，值得敬佩。

@董路: 大年三十，单身者通常会有向心仪的人表白的冲动，心理基础是，反正大过的年，即使被拒绝也不会给对方添堵，自己也容易释怀。印象中21年前的除夕夜，我借助长安街边上的一个公用电话实施了这样的一次表白，结果是我赢得了初一，没有扛过十五。

网友评论:

好久不见XO: 年三十还有这风俗。

F爱study: 没有心仪的人是更纠结的事，因为，大年一过就到了一年一度的尴尬情人节。

@新周刊: 问10岁及以下的孩子，没人知道这是什么东东、干什么用的……有的猜是MP3、有的猜是照相机、有的猜是U盘、有的猜是新款手机。你可以做个实验。



网友评论:

唐顺跃Joelay: 这是10年前的iphone4。

风雅听风: 不同时代的东东，肯定有99%的10岁以下的小朋友不认识，正常！